

СУББОТА
29
ЯНВАРЯ
1949 года. № 5 (1304)
17-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Привет делегатам XX районной партийной конференции!

Вперед, к новым победам нашей Родины, по пути, начертанному великим Сталиным!

Двадцатая районная партийная конференция

Сегодня начинает работу XX районная партийная конференция. Это политическое событие в жизни районной партийной организации совпадает с тем моментом, когда советский народ подвел итоги грандиозных побед третьего решающего года четвертой сталинской пятилетки и приступил к завершению этой пятилетки.

Минувший год намного приблизил нашу страну к целям, начертанным перед советским народом коммунистической партией и великим Сталиным в области восстановления и развития народного хозяйства в послевоенный период.

Из сообщения Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР видно, что во валовой продукции всей промышленности страны план 1948 года выполнен на 106 процентов, а план первых трёх лет пятилетки — на 103 процента. Наша промышленность в 1948 году дала валовой продукции на 27 процентов больше, чем в 1947 году. Валовой урожай зерна составил в 1948 году свыше 7 миллиардов пудов и без малого достиг уровня дооценного, 1940 года, а средняя урожайность зерновых культур с одного гектара превысила дооценный уровень.

Районная партийная организация жила одной жизнью со всей партией. Большевики района вели трудящихся на решение хозяйственно-политических задач и добились в третьем решающем году после военной пятилетки значительных успехов.

В прошедших выборах в народные суды трудящиеся района еще раз ярко продемонстрировали свою морально-политическое единство и непобедимую силу сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Колхозное крестьянство, механизаторы и специалисты сельского хозяйства, осуществляя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б), увеличили посевые площади, повысили урожайность и досрочно с перевыполнением плана рассчитались с государством по хлебозаготовкам.

Благодаря хорошо поставленной внутрипартийной и политико-массовой работе ряд партийных организаций шли в авангарде социалистического соревнования за выполнение обязательств, данных товарищу Сталину. К числу лучших

Итоги социалистического соревнования

на ремонте машинно-тракторного парка по состоянию на 25 января 1949 года. (В процентах к плану)

	Тракторы	Плуги	Сеялки	Культиваторы
Крапивинская МТС . . .	58,0	68,6	47,6	13,3
Тараевская МТС . . .	57,4	6,3	7,5	18,2
Барочатская МТС . . .	53,2	17,9	10,3	13,3
Мельковский конезавод . . .	86,6	100,0	100,0	100,0
Мунгатский конезавод . . .	81,3	83,3	100,0	—
Унгинский совхоз . . .	35,3	68,7	66,6	66,6

Колхозники изучают агротехнику

Зимний период — самое благоприятное время для овладения колхозниками передовой агротехнической наукой и освоения опыта передовиков социалистического земледелия. Колхозники имеют достаточно свободного времени, чтобы посещать агротехнические кружки, слушать лекции агрономов.

Каждую субботу в Бердигинской изб-читальне собираются колхозники сельхозартелей «Боев труда» и «Красный пахарь». Среди них бригадиры, звеньевые, члены правлений. Они приходят сюда на занятия агротехнического кружка, руководит которым агроном тов. Петров.

25 участников кружка уже прослушали лекции о значении снегозадержания и местных удобрений

в повышении урожайности, о способах подготовки семян к весеннему севу. Активно учатся и упорно овладевают агротехникой бригадир полеводческой бригады колхоза «Красный пахарь» М. Бердигин, звеньевый этого же колхоза Ф. Титаева и звеньевый колхоза «Боев труда» Е. Черухина.

Учёбу в кружке колхозники связывают с практической работой. Так, чтобы дать почве больше весенней влаги, колхозники проводят на полях снегозадержание, для чего применяют хворост и устанавливают снежные валы. Таким методом в колхозе «Боев труда» задержан снег на площади 200 гектаров. Н. Тузовский.



На снимке: народный судья 1-го участка Крапивинского района Михаил Яковлевич Молотков, избранный на этот пост 16 января 1949 года.

Хорошо готовятся к севу

Хорошо готовится к весеннему севу колхоз «Советская деревня», Тарапановского сельсовета, где председателем коммунист тов. Асеев.

Подготовка семян подходит к концу. Триумфом и триумфом очищен весь семенной овёс и больше половины семенной пшеницы. Все семена имеют хорошую всхожесть — свыше 90 процентов.

Заканчивается и ремонт сельхоз-

инвентаря и сбруи. Показывая образцы высокой производительности труда, кузнец колхоза Лобачёв Василий Кузьмич с молотобойцем тов. Шевининым уже отремонтировали все плуги и бороны.

Шорник тов. Чуфистов отремонтировал двенадцать хомутов из восьмидесяти и сделал 21 пару постомок. Н. Козяков,

председатель сельсовета.

Семена засыпаны с избытком

Колхозники сельхозартелей «Пионер», Попеченского сельсовета, закончили подготовку семенных фондов. Через клейтон и триер прошли все семена. Посланы образ-

цы на анализ. Колхоз в этом году, имея в избытке семена, значительно увеличивает посевную площадь яровых культур.

Т. Кигалов.

По Советскому Союзу

Начали сев яровых

После необычайных для Узбекистана морозов наступили тёплые дни, в долинах стаял снег, быстро подсыхает почва, колхозники начали сев яровых хлебов.

Передовики соревнования

2-я Белорусская МТС первой в Симферопольской области закончила ремонт тракторов и прицепных орудий. Машины отремонтированы хорошо. Тракторные бригады МТС обеспечены заправочным инвентарём и полевым инструментом.

Досрочно закончили ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин механизаторы Кузнецкой МТС, Пензенской области.

«День науки» в колхозах

Мичуринский райком партии провёл в колхозах «День науки». С докладами о великом плане преобразования природы и о мичуринской биологической науке выступило около 40 учёных.

В селе Казинка беседу о Мичурине и его последователях провёл директор Центральной генетической лаборатории тов. Горшков.



Восемь миллионов рублей экономии

На металлургическом заводе имени Петровского (Днепропетровск) начался общественный смотр состояния изобретательства и рационализации, который продлится до 1 февраля. В смотре принимают участие 250 активных рационализаторов завода.

За прошлый год на заводе реализовано около 700 предложений, дающих около 8 миллионов рублей экономии.

Высокие доходы Азербайджанских колхозов

В колхозах Азербайджана подводятся итоги минувшего года, принесшего передовым сельскохозяйственным артелям богатые доходы. Колхоз «Ваган мугарбасы», например, от одного только виноградарства получил почти три миллиона рублей. Около 1.200 тысяч рублей составил доход от хлопка в колхозе «28 апреля».

(ТАСС).

Партийная жизнь

Равняться на передовиков учебы

Районную партийную школу посещают двадцать коммунистов. По истории ВКП(б) закончено изучение IV главы. По экономической и политической географии изучается III раздел программы.

Благодаря тщательному подбору состава слушателей школы успеваемость в этом году гораздо выше, чем в прошлые годы. За немногим исключением, слушатели хорошо готовятся к урокам, составляют конспекты, тогда как в прошлом году конспекты были только у некоторых. Теперь почти нет таких ответов: «Не могу отвечать, не читал».

Коммунисты Богородский, Асташкин, Т. Новиков, Белоглазов, Никонов, Солодкий аккуратно посещают занятия, активно участвуют в собеседованиях и своими ответами показывают стремление к основательному познанию теории марксизма-ленинизма.

Показательна в этом отношении учёба тов. Асташкина. Хотя он имеет недостаточный общеобразовательный уровень, но, упорно работая над книгой, старается глубоко вникнуть в содержание прочитанного. Он составляет не текстуальный конспект, делая выписки

из книги, а свободный, то есть своими словами излагает наиболее существенные места книги, чем развивает у себя способность самостоятельно излагать мысли.

Однако есть в школе и отстающие. Такие коммунисты, как Вербичев и Волгин, не желая повышать свой идеино-политический уровень и овладевать знанием теории большевизма, ссылаются на чрезмерную занятость, не пытаются «снять язык с плеча».

Неблагополучно в школе и с посещаемостью, которой колеблется от 50 до 80 процентов. Причинами этого являются, главным образом, частые командировки некоторых слушателей. Например, тов. Череватенко почти целый месяц был в Кемерово. Из-за командировок пропустили много занятий Новиков и Конякин.

Неудовлетворительная подготовка к занятиям и неаккуратное посещение школы отдельными слушателями объясняются тем, что они не осознали первой обязанности коммуниста — неустанный повышать свой идеино-политический уровень и овладевать теорией марксизма-ленинизма.

А. Сидоров.

Передовики животноводства

В социалистическом соревновании работников колхозного животноводства первое место заняли животноводы колхозов «Вторая пятилетка», «Большевик», «Коминтерн», «Красные орлы», «Боеприпасы». Этими колхозами выполнен государственный план развития животноводства. Вместе с тем они добились повышения продуктивности животноводства и перевыполнения своей обязательства по сдаче государству продуктов животноводства. Так, колхоз «Вторая пятилетка» выполнил план сдачи мяса на 168,2 процента, колхоз «Большевик» сдал мясо более чем в два раза против плана. На 112 процентов выполнил план поставок молока колхоз «Красные орлы».

М. Кутявин.

В райисполкоме

На днях исполком райсовета рассмотрел вопрос о состоянии общественного животноводства в колхозе имени 18-го партсъезда, Междугорского сельсовета.

В этом колхозе ввиду плохого надзора за общественным скотом тринацать лошадей и несколько голов крупного рогатого скота болеют заразными болезнями. Зооветеринарными работниками райсельхозотдела правлению колхоза было предложено изолировать больной скот от здорового. Но это указание не выполнено.

За невыполнение указаний специалистов и за нарушение зооветеринарных правил председатель колхоза Глазачких, заместитель председателя колхоза Карташов, генсантар Кузьмина и бригадир полеводческой бригады Анисимов оштрафованы от 100 до 300 руб.

Исполком райсовета обязал заведующего райсельхозотделом тов. Кокоулова и главного ветврача тов. Марышева до 5 февраля ликвидировать заболеваемость лошадей и крупного рогатого скота в этом колхозе.

В целях улучшения содержания и ухода за конём и общественным скотом исполком райсовета решил в первые пять дней каждого месяца проводить во всех колхозах смотр общественного животноводства и «день коня».

также и японские власти. В некоторых префектурах у избирательных урн стояли полицейские, отечественные в гражданское платье. Широко практиковался подкуп избирателей, продажа бланков бюллетеней. Только в Токио зарегистрировано свыше 280 случаев нарушения избирательного закона.

Несмотря на препятствия, которыечинились кандидатам демократического лагеря со стороны японской реакции и американских властей, демократические силы Японии добились на этих выборах крупного успеха. Так коммунистическая партия получила в парламенте 36 мест вместо 4 мест в прежнем парламенте.

Значительное поражение на выборах потерпела социалистическая партия. Она получила всего 49 мест вместо 111 в прежнем парламенте.

Краткие сообщения

В Болгарии быстро растут трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства. В стране уже насчитывается

По нашему району

Инициатива молодой учительницы

Валентина Павловна Булганина только что вступила на благородный путь сельской учительницы, окончив в прошлом году педагогическое училище. Сейчас она работает в Лебедёвской начальной школе. Уже теперь видно с какой любовью молодая учительница-патриотка отдаёт свои знания на благо народного образования.

Валентина Павловна чутко отнеслась к стремлению сельской молодёжи к учёбе и организовала

вечернюю школу. Сейчас в первом и в третьем классах учится 9 молодых колхозников сельхозартели «Юный пахарь». Николай Крылов и Иван Бульчин — лучшие ученики третьего класса, они имеют хорошие и отличные оценки.

В свободное от учёбы время тов. Булганина, как комсомолка, знакомит молодёжь с уставом ВЛКСМ, готовя её для вступления в ленинский комсомол.

Поощрение за хорошую работу

В Ажандаровском сельсовете из-за недостаточного количества рабочих агентом райфро работает Иван Павлович Калинин. В прошлом, 1948 году он обеспечил сто процентное поступление сельскохозяйственного налога и страховых платежей, полностью собрал всю сумму подписки колхозников на Третий государственный заём восстановления и развития народного

хозяйства СССР, вручив подписчикам облигации займа.

Райкомом союза финансово-банковских работников тов. Калинин недавно направлен на отдых в санаторий.

И. Шубин, председатель райкома союза финансово-банковских работников.

Письма в редакцию

В Нижне-Тайдонском леспромхозе нет порядка

С чувством обиды едут колхозники на работу в Нижне-Тайдонский леспромхоз. В любой леспромхоз — только бы не в этот! Неорганизованность в работе, безучётность, нерадивое отношение к людям — всё это мешает колхозникам честно выполнять установленные для них задания по заготовке и вывозке леса.

Нормы выработки здесь запущены, по существу их нет; как заготовленный, так и вывезенный лес принимается на глазок и сразу за несколько дней. Не лучше

и с выплатой зарплаты. Даже те, кто заготовил уже 200 кубометров леса, получили только по 50 рублей авансом. Остальные и не думают просить — вместо удовлетворения просьбы выругают. Особенно отличается в этом технорук Зарубин.

Начальство участка часто устраивает в общежитии пьяное веселье. В такие вечера колхозники не имеют места для отдыха. Как ни странно, не замечает всего этого и дирекция леспромхоза.

7 подписей колхозников.

Где провести свободное время?

Скучно проводят свободное от работы время панфиловская молодёжь. В долгие зимние вечера ей даже негде собраться и культура провести свой досуг: почтить газеты и журналы, интересную книгу, разучить новую песню или просто поиграть, потанцевать. Клуб засыпан зерном. В сельсовете не место для развлечений.

Собирались молодёжь в общей компакте конторы колхоза «Коминтерн», но и этого небольшого угла её лишили, так как уборщица конторы устроила там своего поросёнка и, боясь тревожить его покой, никого туда не пускает.

Е. Богомолова.

По материалам газеты «Завет Ленина»

«Неутешительные результаты анализа»

В газете «Завет Ленина» от 17 декабря 1948 года под таким заголовком была помещена заметка тов. Закорюкиной о небрежной очистке семян и их некондиционности в конезаводах.

Директор Мунгатского конезавода тов. Жигарев, подтверждая правильность указанных в заметке фактов, сообщает, что все семена зерновых культур сейчас доводятся до посевных кондиций путём дополнительной обработки на клейтоне и триумфе.

Ответственный редактор Н. Берсенёв.

Гр-н Татарников Пётр Иванович, проживающий в селе Крапивино по улице Кооперативной, дом № 101, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Татарниковой Лидией Осиповной, о местожительстве которой неизвестно.

Дело будет рассматриваться народным судом 1-го участка в селе Крапивино.

За рубежом

Вступление Народно-освободительной армии Китая в Бэйбин

В середине декабря Народно-освободительная армия Китая окружила Бэйбин — крупнейший промышленный центр Северного Китая, прежнюю столицу страны. В целях сохранения этого древнейшего города от разрушения командование Народно-освободительной армии предложило гоминдановскому гарнизону сдать город без боя. Сопротивление гоминдановских войск было бесмысленно, так как Бэйбин остался в далёком тылу Народно-освободительной армии, в 600 километрах от фронта.

В результате переговоров Бэйбин сдан Народно-освободительной армии без боя. Гоминдановские войска выведены в окрестности города, где они в течение месяца будут реорганизованы.

Со вступлением в Бэйбин Народно-освободительной армии в го-

роде стала быстро восстанавливаться нормальная жизнь. Значительно снизились цены на предметы первой необходимости, возобновлена работа театры, кино, выходят газеты. Восстановлено железнодорожное сообщение между Бэйбином и Тяньцзинем, занятым Народно-освободительной армией неделю назад.

На днях после ожесточённых боёв гоминдановцы сдали также крупнейший город Хэфай (Лучжоу) в провинции Аньхуй.

Парламентские выборы в Японии

В Японии состоялись выборы в парламент. Они проходили под контролем американских оккупационных властей. Во многих районах эти власти открыто вмешивались в ход выборов и принуждали избирателей не голосовать за кандидатов демократического лагеря. В парламентские выборы вмешивались

вается 7.114 таких хозяйств. Они объединяют 75 тысяч членов и владеют земельной площадью в 300 тысяч гектаров.

Началась общегитянская забастовка рабочих и служащих частных газовых компаний. В Риме, Милане, Турине и в других крупных городах Италии прекращена подача газа.

В городе Хайдзю (Северная Корея) задержано 14 террористов-диверсантов, переброшенных из Южной Кореи. Эта группа совершила диверсионные акты в районе города Хайдзю. Диверсанты намеревались совершить покушение на местных руководящих работников.

В Грецию прибыла с визитом американская военная эскадра в составе 9 кораблей. Французское правительство решило признать государство Израиль. (ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 2-18.

ОП0855.

Типография издательства газеты «Завет Ленина».

Заказ № 5. Тираж 2.030 экз.